

УТВЕРЖДАЮ
Начальник управления
спорта и туризма
Гомельского облисполкома

П.А. Старосветский

« » _____ 2024г.

УТВЕРЖДАЮ
Общественное объединение
«Гомельская областная федерация
футбола»

« » _____ 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении чемпионата Гомельской области
по футболу в рамках
чемпионата Республики Беларусь
среди мужских команд второй лиги

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- определение победителей в видах соревновательных программ;
- дальнейшее развитие и популяризация футбола в Гомельской области;
- отбор сильнейших команд Гомельской области для подготовки к участию в республиканских соревнованиях.

2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования по футболу проводятся в соответствии с областным календарным планом проведения спортивных мероприятий на 2024 год.

Организатором соревнований является управление спорта и туризма Гомельского облисполкома (далее – управление спорта).

Соорганизаторами являются отделы, секторы, специалисты спорта и туризма горрайисполкомов (далее – соорганизаторы).

Общее руководство проведением соревнований осуществляется управлением спорта совместно с соорганизаторами, футбольными клубами и командами и ОО «Гомельская областная федерация футбола» (далее – ОО «ГОФФ»).

Ответственность за подготовку мест проведения соревнований несут соорганизаторы, футбольные клубы, команды.

Непосредственное проведение соревнований осуществляется судейской коллегией.

Техническая подготовка мест соревнований осуществляется организациями, спортивные базы, которых являются принимающей стороной и определены для проведения данных соревнований.

Представители (руководители) команд обеспечивают соблюдение дисциплины спортсменами и порядок в местах проведения соревнований, проживания и питания команд.

Спортсмены, руководители команд, тренеры, судьи и другие участники обязаны соблюдать правила безопасности проведения занятий физической культурой и спортом, требования настоящего Положения и правила соревнований, проявляя при этом дисциплинированность, организованность, уважение к соперникам, судьям и зрителям. Руководители команд не имеют права вмешиваться в действия судей.

Судейство соревнований осуществляется судьями, рекомендованными ОО «ГОФФ» и судьями предоставленными соорганизаторами

3. УЧАСТВУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Участниками чемпионата среди команд второй лиги могут быть футбольные клубы, созданные в любой организационно-правовой форме в соответствии с законодательством Республики Беларусь, дублирующие составы футбольных клубов чемпионата Республики Беларусь по футболу среди мужских команд высшей лиги 2024 года, а также другие команды, представленные государственными органами и/или иными организациями и учреждениями, обязующиеся соблюдать и выполнять требования настоящего Положения, правил соревнований по футболу.

Участники чемпионата:

реализуют права, исполняют обязанности и несут ответственность согласно настоящему Положению и законодательству;

организуют проведение соревнований, в части обеспечения технической подготовки мест их проведения, принимают все необходимые меры по обеспечению безопасности при проведении соревнований, организуют врачебный контроль и медицинское обслуживание участников соревнований;

выполняют в соответствии с законодательством и настоящим Положением иные функции.

Состав участников чемпионата утверждается организаторами соревнований на основании поданных в установленные сроки письменных заявок.

Состав команды не более 35 футболистов и до 10 человек руководящего состава

К участию в соревнованиях допускаются футболисты 2008 г.р. и старше.

Руководители (представители) команд несут личную ответственность за недопущение неспортивного поведения, обеспечение явки участников на церемонии открытия и закрытия соревнований, награждения и выход участников на игру.

Участники соревнований несут личную ответственность за соблюдение норм Закона Республики Беларусь от 5 июля 2004 г. № 301-З «О государственных символах Республики Беларусь».

Во время проведения соревнований участникам соревнований запрещено использование на одежде (форме) символов других государств, кроме государственных символов Республики Беларусь.

Участникам соревнований запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования. Запрещается противоправное влияние на результаты матчей соревнований, а также участие игроков, судей, тренеров, руководителей спортивных команд и иных участников соревнований от своего имени либо через близких родственников, членов семьи или от имени третьих лиц в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на результаты матчей соревнований.

Проведение соревнований предусматривает защиту нейтральности спорта. Никакая демонстрация: политическая, религиозная или расовая пропаганда не разрешены во время проведения матчей (включая до и после проведения).

4. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В СОРЕВНОВАНИЯХ

Состав участников чемпионата утверждается организаторами соревнований.

Для участия в чемпионате клуб (команда) обязан в установленные сроки подтвердить свое участие и подать заявку (заявочный лист) в управление спорта.

Для участия в региональном этапе клуб (команда) и (или) юридические лица сформировавшие и направившие команды в установленном порядке оплачивают заявочный взнос путем перечисления на расчетный счет ОО «ГОФФ»:

ОАО «Банк БелВЭБ» г.Минск БИК BELBY2X

УНП 400596779BY53 BELB 3015 1307 0600 8022 6000

юридический адрес: 246050, г. Гомель, ул. Советская, 28

почтовый адрес: 246050, г. Гомель, ул. Советская, 29, каб. 209,

Размер заявочного взноса – 3 000,00 рублей, направляется для организации и проведения соревнований.

В рамках соревнований в соответствии с требованиями ФИФА устанавливаются:

первый регистрационный период – с 3 февраля по 26 апреля 2024 г.;

второй регистрационный период – с 5 июля по 1 августа 2024 г.

Заявочный лист команды должен быть сформирован в установленном порядке должностными лицами футбольных клубов (команд), заверен соответствующими печатями врача и/или медучреждения, осуществившего допуск футболистов, подписан руководителем участвующей организации, врачом и направлен в управление спорта в срок до 26.04.2024.

В течение чемпионата в заявочный (дозаявочный) лист клуба (команды) может быть включено не более 35 футболистов и до 10 человек руководящего состава.

Дозаявка руководящего и тренерского составов, административно-технического персонала может быть осуществлена в течение всего периода проведения чемпионата.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ, УСЛОВИЯ ИХ ПРОВЕДЕНИЯ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ

Соревнования проводятся в два этапа.

Первый этап – предварительные игры в группах

На предварительном этапе команды играют в два круга.

Группа	Команды
Группа № 1 – Восток	«Гомель-2», «Гомельский опытный лесхоз», «Ипать-ДЮСШ», «Ветка-ДЮСШ», «Буда-Кошелево», «Сож», «Днепр-Рогачев-СДЮШОР № 1».
Группа № 2 – Центр	«Жлобин», «Речица», «Лоев», «Светлогорск», «Октябрьский», «Вертикаль», «Брагин».
Группа № 3 – Запад	«Житковичи», «Мозырский НПЗ», «Славия-Мозырь-2», «Ельск», «Стрела», «Лельчицы».

Второй этап – финальный.

На финальном этапе играют команды занявшие 1, 2 места в группах предварительного этапа.

Финальный этап проводится по круговой системе в один круг.

Ответственность за проведение соревнований возлагается на принимающую команду.

По итогам финального этапа определяются победители чемпионата Гомельской области.

Команды занявшие 1, 2 места финального этапа имеют право участвовать в чемпионате Республики Беларусь среди мужских команд второй лиги.

6. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ

Соорганизаторы, футбольный клубы (команды), несут расходы, связанные с их участием в чемпионате по:

направлению команд (проезд, суточные в пути и другие расходы);
питанию, размещению, проезду к месту проведения соревнований и обратно;
подготовке мест проведения матчей согласно правилам настоящего положения;

предоставлению спортивной базы;

обеспечению медицинским обслуживанием;

обеспечению общественной безопасности и правопорядка;

оплате заявочного взноса;

оплата страховки игроков;

приобретению спортивной формы (2 комплекта для игроков и 2 комплекта для судей).

ОО «ГОФФ» несет расходы по:

оплате работы ГСК и судей;

проезду судей к месту проведения соревнований и обратно;

проживанию судей (при необходимости).

Управление спорта несет расходы по:

приобретению наградной атрибутики (кубки, медали, дипломы).

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команда-победитель соревнований награждается кубком управления спорта, игроки команды медалями.

Команды-призеры награждаются медалями.

8. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

К участию в соревнованиях допускаются участники, прошедшие медицинский осмотр и имеющие допуск (справку) по состоянию здоровья, заверенную врачом, а также печатью учреждения спортивной медицины или государственной организации здравоохранения.

Соорганизаторы соревнований обеспечивают медицинское обслуживание соревнований.

Медицинский работник обязан:

- контролировать выполнение санитарно-гигиенических норм при проведении соревнований;

- оказывать необходимую медицинскую помощь участникам при травмах (заболеваниях);

- дать заключение о возможности участия спортсменов в соревнованиях;

- предоставлять в организацию, проводящую соревнование, отчёт о медико-санитарном обеспечении соревнований с указанием случаев травм и заболеваний, выводами и предложениями.

9. ПРОТЕСТЫ

Представитель команды может опротестовать результат игры в случае нарушения правил соревнований, а также в случаях неправильного допуска команд или отдельных спортсменов к данным соревнованиям.

В этом случае в течение 24 часов после окончания матча представитель команды подает письменный протест главному судье соревнований.

Протесты рассматриваются главной судейской коллегией.

Несвоевременно поданные протесты не рассматриваются.

10. СТРАХОВАНИЕ

Каждая команда-участница соревнований несет ответственность за различные страховые случаи и обеспечение риска несчастного случая или гражданской ответственности своих игроков и сопровождающих их лиц.

11. ЭКИПИРОВКА УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Экипировка футболистов должна соответствовать требованиям Правил игры и настоящего Положения.

Для участия в соревнованиях клуб (команда) обязан заявить, как минимум два комплекта экипировки, контрастно отличающихся друг от друга по цвету. При этом цвета игровой формы вратарей (минимум два) должны быть контрастными между собой, а также по отношению к заявленным цветам формы полевых игроков.

Цвета формы играющих команд, в том числе гетры, должны отличаться. Предпочтение в выборе цвета формы отдается принимающему клубу.

Выбор цвета формы клубом подтверждается судьей на организационном совещании.

Форма вратарей по цвету должна отличаться от формы футболистов обеих команд и судей.

Выбор клубами цветов формы утверждается судьей на организационном совещании и выполняется в следующем порядке:

цвет формы полевых футболистов принимающего клуба;

цвет формы полевых футболистов клуба-гостя;

цвет формы вратарей принимающего клуба;

цвет формы вратарей клуба-гостя;

цвет формы судейской бригады.

В случае если несколько выбранных цветов формы совпадают (т.е. не обеспечивается требуемый уровень цветового контраста), то по указанию судьи участники матча должны выбрать (изменить) иной комплект формы (как правило, в обратном порядке), пока не будет обеспечен подходящий контраст. В случае возникновения разногласий сторон окончательное решение принимает судья.

Изображение Государственного флага Республики Беларусь в официальной форме и в пропорциях, установленных в соответствии с законом о государственных символах, должно быть нанесено на переднюю часть игровой футболки на уровне груди. Площадь изображения Государственного флага должна составлять не менее 12,5 см² (длина 5 см, ширина 2,5 см).

12. МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ

Футбольные клубы (команды) участницы играют на стадионах, определенных управлением спорта, соответствующих правилам безопасности при проведении

спортивных мероприятий.

Соорганизаторы соревнований обеспечивают сопровождение матчей сотрудниками органов правопорядка и бригадой скорой медицинской помощи.

Стадион должен быть оборудован электронным или механическим табло с четким и разборчивым отображением счета матча.

Стадион, как правило, должен находиться по месту регистрации футбольного клуба (команды) или на территории соответствующего региона.

В исключительных случаях на основании направленного за 10 дней до предстоящего матча в управление спорта обоснованного предложения матчи могут быть перенесены на другие стадионы, допущенные к проведению чемпионата. Решение о переносе места проведения матча принимает управление спорта.

Определить стадионы:

ГУ «ДЮСШ г.Жлобина» домашним полем для команды «Буда-Кошелево»;

ГУ «СДЮШОР № 2 г.Светлогорска» домашним полем для команды «Октябрьский».

Отделам спорта и туризма Жлобинского, Светлогорского райисполкомов обеспечить предоставление стадионов для проведения матчей чемпионата на безвозмездной основе.

Осмотр качества футбольного поля и стадиона проводится соорганизаторами не позднее чем за 5 дней до начала соревнований.

Футбольные клубы (команды) совместно с администрацией стадионов не позднее чем за 3 дня до начала соревнований обязаны представить в главную судейскую коллегию акт готовности стадиона.

Стадион принимающего клуба обязан обеспечить:

места для парковки минимум двух автобусов и до шести автомобилей команд, официальных лиц и судейской бригады;

парковку (при необходимости) автотранспорта сотрудников правоохранительных органов (при необходимости), МЧС и скорой медицинской помощи.